ПАСПОРТ ДЕРЕВНИ КЛЕМЕНТЬЕВСКАЯ

(по состоянию на 01.01.2022)

Район: о. Большой Клименецкий **Другие названия:** Обельщина

Первое письменное упоминание: 1563

Существует сейчас: да

Количество дворов: 17 (1905).

Наличие исторического плана: нет

Наличие современного плана: есть план 1993 года

Количество домов: 4

Количество построенных домов с 1990 по 2020 годы: 0

Количество гостевых домов: 0 Наличие электричества: да

Количество зарегистрированных человек по месту жительства: 4 Количество зарегистрированных человек по месту пребывания: 0

Количество жителей, проживающих круглогодично: 0

Сохранившаяся историческая застройка: да, XIX - начала XX вв.

Визуальная связь со Спасо-Кижским погостом: нет.

Чем примечательна деревня: Имеет историческую значимость: д. Обельщина — место жительства в XVII — XVIII вв. обельных крестьян, получивших льготы от первого царя из династии Романовых — Михаила Федоровича за помощь его матери во время её ссылки в Толвуйский погост. Единственная сохранившаяся курная изба — дом Грешниковых, вторая половина XIX века.

Историческая справка о деревне Клементьевская

Деревня Клементьевская известна с 1563 года. В 1905 году состояла из 17 дворов. Структура поселения частично сохранилась (выявленный объект культурного наследия – дом Грешниковых 2-ой половины XIX в.).

Дом Грешниковых представляет собой особый историко-культурный интерес. На втором этаже дома сохранились остатки отопления «почерному», частично — интерьеры. Рядом с домом располагалась кузница, принадлежавшая тем же хозяевам.

История деревни связана с утверждением на престоле династии Романовых. Место жительства в XVII – XVIII вв. обельных крестьян, получивших льготы от первого царя из династии Романовых – Михаила Федоровича за помощь его матери во время её ссылки в Толвуйский погост. Крестьяне Сидоровы из д. Клементьевская передавали ссыльной матери будущего царя Михаила инокине Марфе (княгине Ксении) в Толвую письма. За это при восшествии Михаила Федоровича на престол семья Сидоровых

получила освобождение от уплаты податей (было «обелена», отсюда и второе название поселения).